

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 55.

ЧЕТВЕР, 7 ТРАВНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 7th, 1925.

No. 55.

VOL. VII.

Радикали віднесли перемогу під час міських виборів у Франції

В 181 МІСТАХ ЛІВІ ПАРТІЯ МАЮТЬ БІЛЬШІСТЬ В 113 МІСЬКИХ РАДАХ, А КОНСЕРВАТИВИ В 68.

Вибори є тим важливі, що вибрані ради мають вибрати в 1927 р. одну третю частку французького сенату.

ПАРИЖ, 5 травня. — Під час виборів до громадських рад у найважливіших містах Франції віднесли перемогу радикальні соціалісти, партія буйшого прем'єра Ерію.

Так як ради контролюють вибір, однієї третини сенату в 1927 році і будуть заводити справи міських центрів до слідує виборів, ця перемога радикалів має велике значіння.

Надії націоналістичної групи Пуанкаре в парламенті, що громадські вибори дадуть консервативну більшість, так що консерватисти зможуть захотіти повну контролу в сенаті, зістали розбиті, а зате престиж

кабінету Пенлеве — Кайо — Бриана зріс пропорційно до успіху радикалів.

Під час виборчих заворушень в Орні, в Альжірі, убито дві особи і 50 ранено, однак загальних безпорядків не було.

В 181 містах зі всіх 385, які є столицями повітів, що на них поділена Франція, ліві партії мають більшість в 113 радах, а консерватисти в 68.

ПАРИЖ, 4 травня. — Вислід недільних виборів до громадських рад виказує, що в 49 округах в Парижі вибрано 26 консерватистів, 21 радикалів і соціалістів та двох комуністів.

Трамваєві робітники в Парижі вийшли на страйк.

ПАРИЖ, 5 травня. — В кількох ділянках міста, де радикальні елементи мають силу, застановлено нині рух трамваїв і перевозних автомобілів. В інших частях міста рух є сильно спаралізований.

Страйк проголошено в наслідок того, що відправлено від

роботи кількох робітників, які не працювали в день 1 травня.

Військо стереже шапи, де заїздять трамваї, а також електричні стації. До всіх трамваїв, які вилучено в рух, приділено по одному поліцаєви.

Дотепер не було ніяких заворушень.

В ЮГОСЛАВІЇ ІНТЕРНОВАНО КНЯЗЯ ЮРІЯ, БРАТА КОРОЛЯ.

Князь побив недавно на вулиці перед очима людей свого шофера за те, що поспувався автомобіль.

БІЛГОРОД, Югославія, 5-го травня. — При кінці минулого тижня підписано декрет на інтернування князя Юрія, брата короля Александра, якого комуністи хотіли ужити як знаряддя в кампанії проти короля і югославського уряду.

Князя інтерновано з боязни, щоб комуністи не волювали ним.

ЛОНДОН, 3 травня. — Делеші з Білгороду доносять, що князь Юрій, брат югославського короля, побив недавно на вулиці перед очима товпи лю-

дей свого шофера за те, що поспувався його автомобіль.

Князя будуть тепер лічити з нервовості.

В СОФІЇ ПОМЕРЛО ШЕ ДВОХ ПОЛКОВНИКІВ.

СОФІЯ, Болгарія, 5 травня. — Тут померло вчера двох полковників, що були ранені під час експлозії катедрі в Софії минулого місяця. Імена їх: Ніколаєв і Танчев.

Уряд дозволив населенню переходити вулицями до 9 години вечером.

ВІДКРИТТЯ КОНФЕРЕНЦІЇ ДЛЯ КОНТРОЛІ ПЕРЕВОЗУ ЗБРОЇ.

В конференції беруть також участь Злуч. Держави, Німеччина, Туреччина і Єгипет, які не є членами Ліги Націй.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 4-го травня. — Нині по полудні відкрито тут міжнародно конференцію для контролі перевозу зброї. Конференція є скликана Лігою Націй і в ній беруть також участь Злуч. Держави, які не є членами Ліги.

З інших держав, що не є членами Ліги Націй, беруть участь в конференції, треба згадати Німеччину, Туреччину і Єгипет. Радянський Союз, як відомо, відмовився від участі в конференції, очевидно не ви-

раючи в її успіх.

Женевська конференція не має на меті зменшити узброєння держав. Вона хоче лише зменшити перевіз зброї до мінимум через віддання його під контролу урядів за посередництвом видавання дозволів.

Іншою метою конференції є стримати заборонений перевіз зброї. Статистики Ліги виказують, що з країн, де виробляється зброю, вивозиться багато зброї, про що нема нігде ніякого рекорду.

Міністри великих держав приказують Югославії і Болгарії вести спільно боротьбу проти комунізму на Балкані

СОФІЯ, Болгарія, 5 травня. — Американський, британський, французький і італійський міністри в Білгороді віддали разом югославське міністерство закордонних справ і зажадали, щоб Югославія і Болгарія забули свої непорозуміння і утворили об'єднаний фронт проти більшовизму на Балкані.

Міністри тих самих держав в Софії поставили також подібне домагання болгарському уряду. В обох випадках в імени згаданих держав виступав міністер Злучених Держав.

В наслідок енергійного домагання болгарський уряд повідомив югославський уряд, що він ніколи "не підозрівав, що югославський уряд або котрийсь з його офіційних відділів приготували об'єднаний фронт проти більшовизму на Балкані".

Міністри тих самих держав в Софії поставили також подібне домагання болгарському уряду. В обох випадках в імени згаданих держав виступав міністер Злучених Держав.

В наслідок енергійного домагання болгарський уряд повідомив югославський уряд, що він ніколи "не підозрівав, що югославський уряд або котрийсь з його офіційних відділів приготували об'єднаний фронт проти більшовизму на Балкані".

БРИТАНСЬКИЙ МІНІСТЕР ВНУТРІШНІХ СПРАВ ПРОТИ КОМУНІСТІВ.

Каже, що уряд буде поборювати червону небезпеку всіми средствами, які має до розпорядимости.

ЛОНДОН, 5 травня. — Сэр Вільям Джайнсон-Гікс, секретар (міністер) внутрішніх справ, заявив в недільному "Таймсі", що Москва керує комуністичною пропагандою в цілому світі, щоб завести комунізм в кожній країні, навіть при допомозі сили, як що цього треба, і британський уряд є готовий поборювати червону небезпеку всіми средствами, які має до розпорядимости.

"Яким є, що метою комуністів в цій країні є повалити існуючий стан річей", сказав Джайнсон-Гікс.

"Майже щодня я одержую розбіраю звіти про тутешню комуністичну діяльність. Я уявляю, що як би більше людей читало більшовицьку літературу, вони більше добачували би дійсну мету цих людей."

"Уряд є вповні свідомий теперішнього стану річей і поробить потрібні кроки для охорони".

Ця заява відповідального міністра кабінету вважається як офіційне твердження, що існує червона небезпека і що уряд робить її визов.

Канадський трейд-юнійний рух в цифрах

Виданий недавно в Оттаві чотирнадцятий річний звіт департаменту праці за 1924 рік подає урядові інформації про трейд-юнійний рух в Канаді.

Звіт ділить канадський трейд-юній на чотири роди: т. зв. інтернаціональні (що належать до Американської Федерації Праці) з головним осідком в Злучених Державах, неінтернаціональні з головним осідком в Канаді, незалежні національні та католицькі.

З звіту виходить, що лише незалежні юнії збільшили число своїх членів і відділів. Решта всі інші юнії понесли в минулому році втрати.

Незалежні юнії придбали 9 нових відділів і 1,967 членів. Так звані інтернаціональні юнії втратили 45 відділів і 1,862 членів; неінтернаціональні юнії

втратили 10 відділів і 12,544 членів, а інші 12 відділів і 5,000 членів.

Число відділів і членства ріжних юній представляється так:

Виділи	Члени
Інтернаціональні	2,034 201,981
Неінтернаціональні	268 21,761
Незалежні	11,901
Нап. і католицькі	25,000
Разом	260,643

Ріжні провінції мають таке число відділів трейд-юній: Онтеріо 1,007, Квебек 429, Бритиш Колумбія 236, Алберта 217, Саскачеван 164, Манітоба 133, Нова Скошія 126, Нью Бронсвік 106 і Принс Едвард Айленд 11.

В ріжних містах число членства юній представляється так: В Монреалі 121 локаліт і всіх 169 мають 39,140 членів; в

КОМУНІСТИ ЗАКЛИКАЮТЬ ДО ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ ГІНДЕНБУРГА.

БЕРЛІН, 6 травня. — Інаугурація полевого маршала фон Гінденбурга на президентства Німеччини відбудеться в райхстагу слідуємого вівторка. Численні берлінські організації вже планують демонстрацію, коли він прибуде в понеділок до Берліна.

Комуністи в Гановері звернулися до трейд-юнійних робітників і соціалістів з пропозицією, щоб влаштувати завтра демонстрацію проти Гінденбурга. Буржуазні організації планують на завтра маніфестацію для Гінденбурга.

ІТАЛІЯ БУДЕ МАТИ 2,070 БОЄВИХ ЛІТАКІВ.

РИМ, 4 травня. — На підставі нового законопроекту в справі реорганізації авіаційної флотії, який зівстав одобрений кабінетом, Італія буде мати на морі і суші 2,070 боєвих аеропланів.

60 ескадрон авіаційної флотії буде приділено до армії, 18 до авіаційної флотії, а 12 буде призначено для італійських колоній.

Флотією буде управляти близько 30,000 офіцерів і жовнірів, а вони будуть знаходитися під командою 26 генералів.

ЛАВА ПРИСЯГЛИХ УВІЛЬНИЛА СЕН. ВІЛЕРА.

ГРЕЙТ ФІЛС, Монтана, 25 квітня. — Лава присяглих суддів, яка розглядала обвинувачення проти сенатора Вілера за незаконне заступництво нафтових компаній перед урядовими департаментами, вислала по короткій нараді рішення, що Вілер є невинний.

4,000 РІФІВ ВЕДУТЬ БОРОТЬБУ ПРОТИ ФРАНЦУЗІВ В МАРОКО.

Провідник мароканських повстанців Абд-Ель-Крім концентрує свої сили коло Тісси, 25 миль від столиці Фезу.

РАБАТ, Мароко, 4 травня. — Діткнені голодом, 4,000 Ріфів під поводом Абд-Ель-Крима зводять бої з 12,000 французьких жовнірів у французькому Мароко та палять села в еспанському Мароко.

Ріфи і Франція уважають себе у війні і делеші доносять, що французькі летуни "тяжко бомбардують Ріфів".

Положення стало до того степеня грізне, що на місце боротьби вислано всі французькі і мавританські війська, які були під руками.

Доносьть, що Ріфи концентрують свої сили близько Тісси, 25 миль на північній захід від Фезу, проти котрого то міста Абд-Ель-Крім веде свій наступ.

В додатку до 4,000 людей на полі бою, Абд-Ель-Крім має ще в резерві других 4,000. Він використає їх для несподіваного атак, або для скріплення воюючих повстанців.

ПОВСТАНЦІ АТАКУЮТЬ ФРАНЦУЗІВ НА 60-МИЛЕВОМУ ФРОНТІ.

Французькі військові влади вважають, що Абд-Ель-Крім планує заняті Фез, столицю французького Марока.

ФЕЗ, Мароко, 3 травня. — Мароканські повстанці під поводом Абд-Ель-Крима атакують французькі позиції здовж 60-милевого фронту. В кількох місцях вони окружили французькі пости, де обороняються малі відділи війська.

Французькі військові влади є тої думки, що Абд-Ель-Крім має в плані заняті Фез, столицю французького Марока.

ПАРИЖ, 5 травня. — Урядово оповіщено, що в районі Бібані, на заході французьких ліній в Мароко, ведеться новий і важкий бій.

Генерал Кольмба старається освободити окружені Ріфами французькі пости. В боротьбі з французькими військами полягло 50 Ріфів, а багато з них взято в полон. Повстанці ставлять сильний опір.

Французькі летуни повідомляють, що Ріфи приготувалися напасти на французькі війська в трох головних місцях.

ПАРИЖ, 5 травня. — Міністерство закордонних справ інтервю, що Франція приготувалась рішучі операції проти Ріфів, які підбурюють тубильців до бунту.

ФЕЗ, Мароко, 5 травня. — Французькі летуни повідомляють, що Ріфи приготувалися напасти на французькі війська в трох головних місцях.

ЕКСПЛОЗІЯ В ДОМІ УПРАВИ СЕЛЯНСЬКОЇ ПАРТІЇ У ВАРШАВІ.

Поліція каже, що роблено приготування до висадження варшавської катедрі в день третього травня.

ВАРШАВА, 3 травня. — В приміщенні незалежної селянської партії, яка є малою крайньою радикальною групою і має в соїм 5 своїх представників, сталася вчера експлозія, під час котрої зівстав тяжко ранений Троянковський, редактор партійної газети.

Недавно група відірвалася від менше радикальної фракції і від тоді її загально приписують, що вона схиляється на бік комунізму, хоч її члени рішучо це заперечують.

Поліція каже, що слідство викрило, що редактор Троянковський приготував пекельну машину (бомбу) з електричними батареями і годинником, я-

кої вибухова сила мала бути дуже велика. Також в тій самій кімнаті поліція мала знайти інші вибухові матеріали.

Так як приміщення незалежної селянської партії знаходиться близько катедрі, де в присутності високих державних урядників мала бути влаштована нині урядова шопка з приводу державного свята 3 травня, поліція підозріває, що в плані було висадити катедру, як це мало місце в Софії під час похорону ген. Георгієва.

Троянковський знаходиться в шпиталі і його стан є так грізний, що його не можна про нічо випитувати.